
1 
 

- أم البواقي- حامعة العربي بن مهيدي

العلوم الاقتصادية، التجارية وعلوم التسيير  كلية

  2017/2018:قسم علوم التجارية                    السىة الجامعية 

 LMDالسىة الثاهية ماستر 

الإحابة الىموذحية لامتحان مقياس رياضيات المؤسسة 

 :  ( ن05)حل التمرين الأول 

: بىاء الىمىذج السياض ي لمسألت البرمجت الخطيت في حالت جحقيق المصىع أقص ى زبح ممكن- 1

:  السبح غير واضح يجب حسابه: جحديد دالت الهدف* 

X2 "(0.25 ): "، والىىو الثاوي بـ"X1: "بـ: هسمص للىىو  وو 

 (0.25)  سعس الخكلفت– سعس البيع = السبح  

 (0.5) دج X2 = "75 -40 = 35 " دج ، زبح X1 = "50 -20 = 30 "زبح 

  MAXZ=30X1+35X2 (0.25): ومىه جأخر دالت الهدف الشكل الخالي

:   جحديد القيىد* 

 6X1+3X2≤180 (0.5): قيد مسحلت الخقطيع: قيىد مسحلت الإهخاج- 

 4X1+6X2≤240 (0.5): قيد مسحلت الخياطت

:  قيىد دزاست السىو * 

 وحدة؛ 3000 على الىىو الثاوي لا يمكن أن يخجاوش هاقص الطلب اليىميالطلب اليىمي على الىىو  وو - 

X1-X2≤3000 (0.5) 

  وحدة؛6000 لا يمكن أن يقل عن على المىخىجين معاالطلب اليىمي - 

X1+X2≥6000 (0.5) 

  وحدة؛1000الطلب اليىمي على الىىو  وو لا يمكن أن يخجاوش - 

X1 ≤1000 (0.5) 

.  وحدة500طلباث الصبائن من الىىو الثاوي لا يمكن أن جقل عن - 

  (0.5) X2≥3000 

 X1,X2≥0 (0.5):     شسط عدم السلبيت* 

 (0.25) : ومىه همىذج السياض ي للمسألت يظهس بالشكل الخالي

MaxZ= 30x1+35x2+ 

6x1+3x2≤180 

4x1+6x2≤240 

x1-x2≤3000 

x1+x2≥600 

x1≤1000 

x2≥500 

x1,x2 ≥0 
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:  ( ن05)حل التمرين الثاوي 

 : (السمبلاكس)حل الىمىذج بالطسيقت المبسطت  - 

MaxZ= 4x1+3x2+2x3 

2x1+4x2+2x3≤1000 

4x1+4x2+8x3≤3200 

x1,x2,x3≥0 

: الخحىيل  لى الشكل  المعيازر * 

MaxZ= 4x1+3x2+2x3 + 0.S1+0S2 (0.25) 

2x1+4x2+2x3+ S1+0.S2=1000 (0.25) 

4x1+4x2+8x3 +0.S1+S2 =3200(0.25) 

x1,x2,x3,s1,s2≥0 

: جدوو  وو للسمبلاكس* 

 ( ن01): جدوو الثاوي للسمبلاكس* 

 

 

 

 

 

 

، وعدم  هخاج (X1=500) وحدة   500بما أنّ قيم سطس الخقييم كلها مىجبت  ذن الحل هى حل أمثلا، وعلى المؤسست  هخاج : شسر اللدوو * 

لخحقيق زبح  (1200-3200)، قيمتها (S2=2000)، وبقاء طاقت من المىزد الثاوي (S1=0)، مع اسخغلاو جام للطاقت  ولى (X2=0)المىخج الثاوي 

 .( ن01)(. Z=2000)قدزه 

  

 

 

 
 

bi 
0 0 2 3 4  

 S2 S1 X3 X2 X1 Ci Si 

مخغيرة خازجت 

) (سطس الدوزان)

0.5) 

1000/2=500(0.25) 1000 0 1 2 4 

2  

هقطت الازجكاش 

(0.25) 

S1 0 

 (0.25)3200/4=8000 3200 1 0 8 4 4 S2 0 

   0 0 - 2 - 3 - 4 Z=00 

 

مخغيرة داخلت  (0.5)ملأ اللدوو واللدوو و الحساب 

) (عمىد الدوزان)

0.5) 

 

Bi 
0 0 2 3 4  

S2 S1 X3 X2 X1 Ci Si 

500 0 2/1 1 4 1  X1 0 

1200 1 2- 4 4 -0 S2 0 

 0 +2 +2 +5 0 Z=2000 
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:  ( ن05)حل التمرين الثالث  

:  التحويل  إل اللشل  إل اللشل المعياري * 

MaxZ=  = 120x1+230x2+100x3 +0.S1+0.S2-Ma1-Ma2(0.25) MaxZ=  = 120x1+230x2+100x3 

5x1+4x2+3x3+ s1=160 (0.25) 5x1+4x2+3x3≤160 

2x1+x2+a1=89 (0.25) 2x1+x2=89 

4x2+5x3-s2+a2 =62(0.25) 4x2+5x3≥62 

x1,x2,x3≥0 x1,x2,x3≥0 

 : الىموذج المرافق

  MaxZ=  = 120x1+230x2+100x3 

5x1+4x2+3x3≤160 5x1+4x2+3x3≤160 5x1+4x2+3x3≤160 

2x1+x2≤89 2x1+x2≤89 2x1+x2=89 

-2x1-x2≤8 2x1+x2≥8………..(*(-1)) 4x2+5x3≥62 

-4x2-5x3≤62 4x2+5x3≥62………(*(-1)) x1,x2,x3≥0 

x1,x2,x3≥0 (0.25) x1,x2,x3≥0 (0.25)  

 MinZ=  = 120Y1-89Y2+89Y3-62Y4  

 5Y1+2Y2+2Y3-4Y4≥120  

 4Y1-2Y2+Y3≥230  

 3Y1-5Y4≥100  

 y1,y2,y3,y4≥0 (0.5)  

 (0.5)  :الجدول الأول للسمبلاكس* 

 

 

 

bi 
-M -M 0 0 100 230 120  

a2 a1 S2 S1 X3 X2 X1 Ci Si 

160 0 0 0 1 3 4 5  S1 0 

89 0 1 0 0 0 1 2 a1 -M 

62 1 0 -1 0 5 4 0 a2 -M 

 0 0 +M 0 -5M-100 -5M-230 -2M-120 Z=151M 
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 (0.5): الجدول الأول للسمبلاكس

 

 

 

 

 

 

: ( ن05)حل التمرين الرابع   

ها مىجبت،  ذن الحل أمثل وعلى : شسر اللدوو الحل  مثل- 1
ّ
،  X1( X1=12)  وحدة من12  هخاج المؤسسةبما أن سطس الخقييم قيمه كل

، لخحقيق زبح قدزه S2 (S2=0)، و سخغلاو جام للطاقت الثاهيت (S1=0)، و سخغلاو جام للطاقت  ولى X2( X2=6) وحداث من6و هخاج 

(Z=132 )(0.5) .

 : الىموذج المرافق- 2

 

 

MinZ=  = 2x1+x2+Ma1+Ma2+0.S1+0.S2(0.25) MinZ=  = 2x1+x2 

3x1+x2+a1=3(0.25) 3x1+x2=3 

4x1+3x2-s1+a1=6(0.25) 4x1+3x2≥6 

x1+2x2+s2=3(0.25) x1+2x2≤3 

x1,x2,s1,s2,a1,a2 ≥0 x1,x2 ≥0 

 : الىموذج المرافق

  MinZ=  = 2x1+x2 

3x1+x2≥3 3x1+x2≥3 3x1+x2=3 

-3x1-x2≥-3 3x1+x2≤3………..(*(-1)) 4x1+3x2≥6 

4x1+3x2≥6 4x1+3x2≥6 x1+2x2≤3 

-x1-2x2≥3 x1+2x2≤3…………(*(-1)) x1,x2 ≥0 

x1,x2 ≥0(0.25) x1,x2 ≥0(0.25)  

 MAXZ=  = 3Y1-3Y2+6Y3+3Y4  

 3Y1-4Y2+4Y3-Y4≤2  

 2Y1-3Y2+3Y3-2Y4≤1  

 y1,y2,y3,y4≥0 (0.5)  

bi 
0 0 +M +M 1 2  

S2 S1 a2 a1 X2 X1 Ci Si 

3 0 0 0 1 1 3  a1 +M 

6 0 -1 1 0 3 4 a2 +M 

3 1 0 0 0 2 1 s2 0 

 0 -M 0 0 4M-1 7M-2 Z=9M 

MinZ= 60y1+48y2 

4y1+2y2≥2 

2y1+4y2≥2 

y1,y2 ≥0(0.5) 
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 ( 1.5): حل المسألة الثىائية  هطلاقا من حل المسألة الأصلية- 3

 

 

 

 

 

 : من دالة الهدف (X1) يجاد مجال تغير - 4

-1//6…………..(*Δ) 1/3 0 1 (x1)Δ 

2/3 5/3 0 0 (c)Δ 

 

  -1//6 Δ 1/3 Δ  0 Δ (x1)Δ 

+ 2/3 5/3 0 0 (c)Δ 

 -1//6 Δ+2/3(0.5) 1/3 Δ+3/5 0 Δ  

 0لكي يكىن الحل أمثلا يجب أن جكىن كل المتراجحاث أكبر  من 

Δ≥0 Δ≥0 

Δ≥-5 1/3 Δ+5/3≥0 

Δ≥+4    (0.5) -1/6 Δ+2/3≥0 

 

 

[ 0,4€]Δ 

 دون جأثير 8  لى 12يخغير من  (X1)أر أن زبح  [8+8,4+0]يخغير ضمن المجاو  (x1)ومىه معامل 
ً
 .(0.25) ليسمح ببقاء الحل أمثلا

 (: S1) يجاد مجاو حغير المىزد اأ وو 

bi+Δ(S1) (S1)Δ S1 bi 

5/3-1/3Δ               (0.5) -1/3Δ -1/3 5/3 

 0لكي يكىن الحل أمثلا يجب أن جكىن كل المتراجحاث أكبر  من 

Δ≤5 5/3-1/3Δ≥0 

Δ≥-4(0.5) 2/3+1/6Δ≥0 

 

 

 

[ -4, 5€]Δ 

 دون جأثير [55,65]أر ضمن  [60+60,5+4-]جخغير الطاقت المخاحت للقيد اأووو ضمن 
ً
 .(0.25)لكي يبقى الحل أمثلا

 

 خالدي فراح/د: مسؤولة المقياس

Bi 
0 0 48 60  

S2 S1 y2 y1 Ci Si 

5/3 +1/6 -1/3 0 1 y1 60 

2/3 -1/3 +1/6 1 0 y2 48 

 -6 -12 0 0 Z=132 

○○- ○○+ 

 

0 4+ 5- 

○○- ○○+ 

 

0 5+ 4- 


